

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint, az udvarban hátul.

## A tárgyalások eredménye.

**Tisztul a látóhatár. Mit kíván az ellenzék ?**

Andrássy Gyula gróf Bécsben van. Mire ezeknek a bevezető soroknak a végére érünk, meg is jön talán a hír, hogy mikor és miképpen fogadja, vagy fogadta a király megbízott emberét; de a külsőségek nem fontosak, inkább az érdekel bennünket, hogy mit vitt Andrássy Bécsbe és mit hozhat el onnan ?

Ezekre a kérdésekre a válasz ma már egyszerűbb, mint tegnap volt, mert mégis csak kiszivárog innen-onnan valami azokból a sokfelé folyt előzetes megbeszélésekből és tárgyalásokból és ha nem is lehet tudni a részleteket, úgy vonásokban ma már minden politikai legalább annyit tud, hogy mi történt eddig. Hogy mi lesz, azt persze ma sem tudhatja még senki, mert ez azoktól a tanácskozásoktól, melyet a király még más államférfiakkal folytatni fog és főleg a király elhatározásától függ.

Gróf Andrássy Gyula tudvalevőleg bejárta az összes pártok vezető embereit, kért tőlük információt a jelen helyzetről és javaslatokat az iránt, hogy *mily alapon*

*volnának hajlandók egy esetleges koalíciós kormányt támogatni?* Az utóbbi kérdés két águ volt, szólott időleges átmeneti és állandó támogatásról. A pártok részéről mindjárt Andrássy beköszöntő látogatásánál *najlandóság mutatkozott a legmesszebb menő előzékenységre, hogy visszatérjen a törvényes rend és hogy mód nyujtassék a kormánynak a jövő nemzeti politika új medreinek megadására.* Mire Andrássy második ízben fölkereste a vezető férfiakat, már kész programot adott neki, még pedig írásban, melyben körvonalozták óhajtaikat. — Andrássy ezeknek a programoknak az elkészítésébe nem folyt be és egyes pontok iránt semmiféle alkuba nem bocsátkozott, hanem egyszerűen kijelentette, *hogy mindent a király elé fog terjeszteni és csak azután vagy ő, vagy más fog a királyi elhatározás értelmében a bírálathoz és a tárgyalásba bocsátkozni.*

A pártok azonban egymás között sűrű érintkezésben voltak és követeléseiket körülbelül egyhangban is hozták. *A függetlenségi és 48-as párt és az ujjpárt követelményei között nincs is eltérés, sőt a néppárt is jóformán ugyanazon állásponton van, mint a másik kettő, csak a kivétel és időpont tekintetében van alaki kü-*

*lönbség: de abban mindhárom párt megegyezett, illetőleg elfogadta a disszidencsoportnak Andrássy és Darányi által formulázott nézetét, hogy az új kormánynak, hogy a szövethatározott ellenzék támogatására számithasson, nem kell új közjogi alapra helyezkednie és hogy az ügyek elintézésében első legyen a jogfolytonosság helyreállítása, az állami szükségletek elintézése és a választási jog kiterjesztése, esetleg a házszabályok módosítása.* Idáig az új kormány számíthat az összes pártok támogatására.

Ezek után következnek azoknak a programpontoknak megvalósítása, melyek mellett a baloldali pártok állandóan támogathatják a kormányt, illetve továbbra is részt vehetnének az ország kormányzásában. Abban mindannyian megegyeznek, hogy az önálló vámterületet valahára létesíteni kell; a terminusra nézve háromféle felfogás van: a disszidenseké az, hogy még egy kiegyezést kell kötni, mely a német kereskedelmi szerződéssel járna le, az ellenzéken a vélemény megoszlik; a radikális elemek 1907-ben kívánják már a tényleges önállóságot, a kevésbé radikálisak beérnének az- zal, hogy akkorra legyen önálló vámterületünk, mikorra a bank- és valutaügyet is meg lehet nehézség

## A néni.

Írta: *Kuton Benóné.*

Olyan volt az a kis park, mint egy ékszerszekerényke. Az üde zöld pázsit volt a bársony alap, a remek szinompáju, illatos tavaszi virágok pedig a drágakövek, melyek közt egy-egy harmatcsepp képviselte a gyémántot, amint rátűzött a májusi napnak sugára.

A fehér, sok tornyos kis villa úgy nézett ki, mint egy mecsét, melyről majd hamar elhangzik a muzsin hangja: „Nagy az Isten!”

Fehér hattyuk uszkáltak a halas tó csendes, sima tükreán. Orgona-virág piramisok sötét zöld fenyvesek háttéréből kiemelkedtek egy kerti ház vadvenyigével befutott oszlopos falai. Márványlépcsők vezettek fel az aranyrácsos kis ajtóig, melyet félig eltakartak az orgona-virág lila és fehér illatos ágai. Egy kis pintyőke dalolva himbálódzott a virágos galyon.

Jolán elnyújtózott a kerti pavillonok puha szőnyeggel leterített könnyű nád kerevetén és hallgatta. E mellett olykor-

olykor mohón szívta magába a kezében lévő orgonacsokor édes, kábító illatát. Hosszu selyempillás zemei a távolba révedeztek. Odön pedig elmerengve nézte a szép asszonyt, aki tulajdonképpen a nénye volt, kit ő — a korkülönbség dacára is — szeretett.

Husz éves, lángoló ifju szívvel, rajongásig szerette Jolánt, a harmincéves asszonyt. Első látásánál már tüzet fogott a szíve.

Az akkor huszonnyolc éves „vén kis-asszonyt” ő nem képzelte oly üdének és szépnek, mint a milyennek most találta. Nem nagyon tudta és akarta megérteni, hogy Sándor bácsi miatta szegre akasztotta az agglégénységet.

Most csak azt szerette volna tudni, hogy a szép Jolán szereti-e a Sanyi bácsit, mint az azt jóságos szívével és vagy 80—100 ezer korona évi jövedelmével megérdemli?!

De hogyan kérdezze ezt meg tőle? Kényes kérdés; pláne egy egyéves önkéntestől, ha mindjárt tüzőr önkéntes is. Nincs hozzája bátorsága. Azért csak nézte a szerelmes kis tüzőr a szép asszonyt, kinek bájos képe egyre mélyebben vésődött az ő husz éves, nyugtalanul vergődő ifju szívébe.

No de szép is volt, az igaz. Fehér csipkés, rózsaszín selyem reform ruhában, divatosan fülecskéjére lefeszült aranyszőke hajával, rózsás arcával, melybe a mélytűzü ábrándos szempár, a pisze kis orroccka és a vérvörös ajkak úgy beleillettek, mint az ég kék alapjára a csillagok...

A modern ruha gömbölyü karját és honyakát szabadon hagyta, aminek látása egy-egy sötét vérhullámot kergetett az Odön arcába...

Ezalatt Jolán is lopva nézte a fess kis couzint az orgonavirág mögül...

És filosofált: Sándor (már mint a férje) gazdag, mint egy... szóval: gazdag...

Odön fiatal és szép, mint egy... szóval: szép... Sándor ellenben öreg és csunya, mint egy... szóval: öreg és csunya... Istenem!

— Miért sóhajtott néni? — Arra gondoltam, hogy, hogy — te

egy nagy csacsi vagy... — Kikérem magamnak. No de azért gondolja?

— Mert oly bambán nézel rám. Pedig szép kék szemed van és... — És? (pödörgeti kis fekete bajuszát.)

**Csipkefüggönyöket**



**legszebben tisztít**  
**Hrabéczy Antalfé**  
Széchenyi-útca 42.

nélkül megoldani. Ebben a tekintetben az új párt a legradikálisabb felfogás. A megegyezés tárgyát tehát a képezni, hogy a törvénybe 3, 7, vagy 10 évet iktassanak-e be végső határral.

*Kívánják a magyar államiság kifejezését a külügyi képviselőben a közösség fentartása mellett és az önálló konzuli, vagyis kereskedelmi képviselőt.*

*Kívánják a hadsereg közösségének fentartása mellett a magyar nemzeti jelleget a hadsereg magyar részében, a vezényleti nyelvet, jelvényeket és biráskodást.*

A függetlenségi és az új párt lehetségesnek tartják ezeknek a megállapítását és keresztülvitelét a mostani Házban, ellenben a néppárt ezt a közjogi programot illetőleg hozzájárulását ehhez az alaphoz új választásoktól akarja függővé tenni.

A létminimum megállapítása és a progresszív adónak legalább részletes behozatala valamennyi párt, még a szabadelvűek programjában is benne van.

*A katonai kérdésben legradikálisabb Apponyiék felfogása. A függetlenségi párt régi gárdájában felmerült azon nézetrel szemben, hogy az önálló vámterület megadása esetén a katonai téren egyelőre várakozó álláspontra lehetne helyezkedni, gróf Apponyi Albert azt jegyezte meg, „Magyar vezényleti nyelv nélkül nem képzelhetnek végleges megoldást; ezt adják meg és én hazamegyek Eberhardia; ez a vágy él bennem, hatalomra nem vágyom!”*

A függetlenségi párt a fentiek elfogadása esetén állandóan részt venne a kormányzásban, de megmaradna önálló szervezett pártnak és fentartaná a tiszta perszonalunió elvét arra az időre, mire az egész ország, illetőleg a nemzet több-

Ugy-e, én nem is vagyok olyan csunya gyerek, mi? . . .

— Nem.

— Akkor csókoljon meg.

— Csak nem effem bolond gombát, fiam. Mit szólna ehhez Sanyi bácsid?

— Az a vörös szalonban a hintaszékben szundikál és azt álmodja, hogy maga mellette ül a hintaszékben és szintén bóbiskol: nénikém!

— Nos?

— Bóbiskoljunk mi is, nénikém.

— (Ásítózva): Behunyjam a szememet . . .

(Letérdel a kerevet mellé, Jolán hó karjára hajtja csinos, barna fejét): Én is, így . . .

Jolán meg se moccan . . . Az orgonavirág a tavaszi verőfényben egyre terjeszti édes, kábító illatát, a pinytőke tovább dalol, odabent a vörös szalonban egy öreg ur mélyen aluszik . . . csak a nap, mintha megállott volna egy helyen és forrón oda tűz be a kert pavillonra, mely körül oly szépen nyílik az — orgonavirág . . . és szivvirág . . .

sege az új választási törvény alapján függetlenségi többséget küld a Házba is.

Ezt vitte Andrassy Bécsbe. Mit fog hozni? A közel jövő erre is meg fogja adni a választ.

#### A függetlenségi követelések és a korona.

Az Andrassy Gyula gróffal folytatott tárgyalásokon a szövetséget ellenzők vezérlőbizottságának tagjai összesen is, egyenként is, már a 67-es alapra helyezkedtek, nem mintha azt az alapot fenn akarnák tartani, hanem hogy az átmenetet egy új, a 48 és 67 között levő alaphoz megteremtsek.

Igy kívánságaikat lejobb szállították, de még így is többet követelnek, mint a mennyit a korona egyelőre megadni hajlandó lesz.

*Bécsben csak a magyar vezényleti és szolgálati nyelvet akarják kikapcsolni, de ennek előkészítésébe is beleegyeznek, hajlandók továbbá a cimer és zászlókérdésben a már megkezdett reformtárgyalásokat folytatni és a katonai biráskodásterén beváltani azt, amit Tisza István gróf ígért.*

#### Andrassy Gyula gróf nyilatkozata.

Andrassy Gyula gróf ma éjjeli vonattal Bécsbe utazott jelentést tenni ő felségének megbízása eredményéről. Elutazása előtt fogadott egy újságíró s tárgyalásainak eddigi állásáról a következő nyilatkozatot tette:

— Megállapodásom nincs semmi irányban. Az én föladatom, amelynek megoldására királyi megbízást nyertem, első sorban az információ szerzésre szorítok. Tájékozódnom kellett a különböző pártok felfogásáról, hogy megtudjam, mely feltételek mellett volna lehetséges a helyzetet lebonyolítani és a parlament munkabírását helyreállítani. Más nem volt az én föladatom. Ezért kerestem az érintkezést az összes pártok vezérpolitikusával.

S ma ott vagyok, hogy az információt minden oldalról megszereztem és e szerint föladatom első részét betöltöttem. Most fölmegek Bécsbe, hogy jelentést tegyek ő felségének. — Ön érthetőnek fogja találni, hogy mielőtt a felséges urnak nem referáltam, másnak egy szót sem szólhatok. — Annyit általánosságban mondhatok, hogy *nehézség mutatkozik a kibontakozás útjában.*

A nehézségek, mint bécsi tudósítónk jelenti, a katonai téren tett követeléseken kívül főleg abban találhatók, hogy míg egyrészt maga a korona óhajta is az volt, hogy a helyzet megoldásához a szabadelvűpárt segítsége és támogatása is igénybe vétesse, másrészt maga a szabadelvűpárt is ragaszkodik ehhez és ha mellőzhetné, a válság megoldásában nehézségeket fog tapasztalni. *Már pedig az ellenzék a maga támogatásánál feltétlenül kikötötte a szabadelvűpárt mellőzését.*

#### Andrassy Bécsben.

Bécs, febr. 8.

Gróf Andrassy Gyula tegnap este ideérkezett. A Brisztol-szállóban

ugyanazok a szobák voltak számára lefoglalva, mint a minap.

Tíz órakor Andrassy fölment a Jockey-klubba, ahol azonban alig időzött negyedóránál tovább. Gróf Goluchovsky külügyminisztert kereste ugyanis, de Goluchovsky nem volt ott.

Andrassy Gyula, noha későn feküdt le, igen korán kelt fel s az íróasztal mellett dolgozott. Később behozatta reggelijét. Ekkor alkalom volt vele néhány szót váltani.

Andrassy, a nélkül, hogy kérdezni engedett volna, mosolyogva mondotta:

— Kérem szépen, semmit sem mondhatok. De nem is tudok semmit. Hiszen engem ő felsége csak azzal kegyeskedett megbízni, hogy a pártok hangulatáról és véleményéről tájékozást nyerjek. Ez megtörtént. *Most pedig beszámolok arról.*

— Hisz-e kegyelmes uram, a kibontakozás lehetőségében.

— Hogy hiszek-e? . . . Hát hiszek! . . . De annyi bizonyos, hogy akadályok vannak, nem elháríthatatlanok ugyan, de azért mégis akadályok, amelyek a kibontakozást megnehezítik.

— Katonai téren persze. . .

— Erről még ma nem szólhatok.

— Igaz-e a lapoknak az a hirtelensége, hogy más, mint koalíciós kabinet nem lehetséges?

— Én a kabinet-alakítással egyáltalában nem foglalkoztam. Megbízatom idáig nem terjedt ki. Még az irányban sem puhatolództam, hogy az új kabinet milyen természetű lehet. *A véleményem azonban az, hogy a helyzet követelménye egy koalíciós kabinet megalakítása.* Mert hát melyik párt olyan erős, hogy egymaga kormány-alakításra vállalkozhatnék? Valószínűnek tartom tehát, hogy koalíciós kabinet lesz. De hogy ennek összetétele milyen lesz, erről még ma nem igen lehetséges beszélni. Én különösen nem beszélhetek, mert ebben az irányban semmiféle megbízást nem kaptam.

— Tud-e kegyelmes uram arról, hogy a szabadelvűpártban nagy az elkeseredés, mert a párttal nem számolnak kellőképpen?

— Erről semmit sem tudok. De nem is hiszem, hogy igaz lehessen e hír, mert hiszen a szabadelvűpárt ma is faktor, a képviselőháznak számban a második pártja; azzal a párttal tehát a nem-számolás nagy könnyelműség lehet.

— Kiket fog még meghallgatni a király?

— Erre csak az audiencia után tudnék esetleg válaszolni.

#### Válságos helyzet.

Jó forrásból vett értesülései szerint, a helyzet rendkívül válságos. Azt mondják,

A Schmidthauer-féle

**Igmándi**

keserűvizet reggel félgobárral használva, a természet által nyújtott legköltőesebb gyomor- bél és vértisztító, amellyel rendkívül jó étvágyat hoz. — Üvege 50 fillér. — Csak a felét kell bevenni, mint más keserűvizekből, azért kapható mindenütt kis üveggel is 30 fillérért. — **Debreczenbe kapható:** Konczek G., Komlóssy L., Főlegyházi J., Tóth K., Deutsch L., Krausz J. B., Rickl J. Z., Váray J., Mayer J., Gerébny utóda, Lusztig és Bán, Fritsch, K., Parti F., Kertész S., Róth Antal, Merk F., Weisz M., Darvas M., Körökenyi A., Farkas H. fűszer kereskedő uraknál.

hogy a korona hallani sem akar az ellenzék követeléseiről.

Andrássy misszióját végleg befejezettek lehet tekinteni. Kossuth Ferenc kihallgatásának ideje messze kitolódott, valamint a királynak a magyar fővárosba való utazásáról sem tudnak egyelőre semmit sem a bécsi Burgban.

Egy igen magasállású külügyminiszteri hivatalnok azt mondta:

— Hogy hogy lesz, mint lesz, azt senki sem tudja. Talán ő felsége maga sem. De az bizonyos, hogy a hatvanhetes politikával nem szakítunk s az alap kimélyítéséről szó sem lehet. Ez ő felsége legfőbb elhatározása, a melytől semmi szín alatt sem fog tágitani. Ujabb katonai engedmények? ... Beszélni sem lehet ilyesmiről — ezt határozottan állíthatom. A hadsereg egységéhez nyulni nem engedünk ...

Igy beszélnek Bécsben.

## Az orosz reformakció

— Távirati tudósítás. —

Pétervár, február 8.

(A pétervári távirati ügynökség jelentése.) Az utolsó pétervári és Oroszországnak egyéb városaiban előfordult sztrájkok arra birták a pénzügyminisztert, hogy az emlékiratot nyújtson át a cárnak a munkáskérdés különböző oldalait illető törvények kidolgozásának sürgős szükségességére vonatkozólag és hogy a cárnak kifejtse a kérdéseknek való felfogását. A cár a pénzügyminiszter összes tervezeteit helybenhagyta és azok a minisztertanácshoz kerülnek, hogy ezután már törvényhozási uton közeledjenek a megvalósulás felé.

A pénzügyminiszter tervei a következők:

A gyáros és a munkások kölcsönös viszonyát törvényhozási uton kell szabályozni és kényszeríteni kell a hatóságokat, hogy a törvényekhez tartsák magukat. A pénzügyminiszternek a munkáskérdés szabályozására vonatkozó tervei négy csoportra oszthatók. A miniszter szükségesnek tartja, hogy a munkásoknak törvényhozási uton adjanak jogot arra, hogy ők is közrehasznassanak a béreik javításában, intézkedésekben. Bizonyos szervezkedést is meg kell engedni. A munkás-szervekedésnek két formája van terve véve. Az egyik a kórházi ápolás a gyárosok és a munkások választott képviselőinek közös vezetése alatt. A másik forma a munkaadók és a munkások képviselőiből álló helyek a bér- és egyéb kérdések megoldására és a munkások helyzetének javítására. A pénzügyminiszter szükségesnek tartja a munkaidőnek nappali 10 órában és éjjeli 9 órában való megállapítását. A gyárosoknak megengedhető, hogy ünnepnapon dolgoztathassanak, de kényszeríteni kell őket, hogy a munkásoknak minden hónapban négy szabadnapot biztosítsanak. A rendes munkaidőn való munka korlátozására a visszaélések megakadályozása végett külön határozatokat kell kidolgozni. Szükséges még sztrájkra és szerződéstörésre vonatkozó jogszabályok felülvizsgálata. Most a sztrájkokat a fennálló törvények miatt nem gazdasági nézőpontból tekintik, hanem olyan álláspontból, hogy azok vétséget jelentenek a társadalmi rend és nyugalommal szemben. A jelenlegi törvények revíziójánál — ugymond a miniszter — magukévé kell tenni a nyugat-európai álláspontot, hogy tudniillik minden sztrájk, ha nem jár kihágásokkal, tisztán gazdasági természetű és bizonyos feltételekkel a társadalmi rendet nem fenyegeti. Végül hangsúlyozza a miniszter a munkások orvosi segélye javításának szükségességét.

Ezeket a terveket a minisztertanács az

állami biztosítás kérdésével egyidejűleg tárgyalja.

Pétervár, február 8.

Holnap teszik közzé azt a cári kéziratot, a mely Kubeko valóságos titkos tanácsost, a birodalmi tanács tagját és a császári tudományos akadémia levelező tagját a cenzura és a sajtótörvény reformálására kiküldött külön tanácskozmány elnökévé nevezi ki. A bizottság tagjai Borovikovszky, Szlucsevcszki, Szverev szenátorok, Lukjanov közoktatásügyi miniszteri segéd, Nikilin, a tudományos akadémia alelnöke, Klmesveszki akadémikus, Koni szenátor, akadémiai dísztag, gróf Golejszen-Kuluzov udvarmester, Arzeniev valóságos államtanácsos, Sztaszilulevics és Meerserszki herceg, továbbá Piesno tanár szerkesztők és Szugorin lapkiadó, végül még számos érdekelt. Hír szerint a bizottság tíz nap múlva kezdi meg tanácskozását.

Pétervár, február 8.

A cenzura és a sajtótörvény reformálására kiküldött külön bizottság elnöke jámbor óhajtása az, hogy a cenzura ne maradjon hatósági kezekben, tehát a papi cenzurát is el kell törölni. A papság küldhet képviselőt a sajtófigazgatásba.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Az egyházkerület új főjegyzője.** Ma jut nyilvánosságra, hogy az egyházkerület egyházainak bizalma kit ültetett Zsigmond Sándor örökébe. A szavazatokat, mik a püspökhöz beérkeztek, Dégenfeld József gróf elnökle mellett ma délután fogja felbontani s összeszámolni a bizottság.

**Biblia-estély.** Tudvalevőleg a múlt év őszén mozgalom indult meg a főiskolai ifjuság körében, hogy a „Keresztyén világ diákszövetség”-be lépjen be a debreceni akadémiai ifjuság is. Ezen eszme megvalósítása érdekében Mr. Maclean hittérítő is itt járt, a minek eredményeképpen a Budapestten tartott országos ifjusági gyűlésen résztvettek a debreceni kiküldöttek is. Ezen eszme első hatásaként jelentkezik az első biblia-estély, melyre tegnap bocsátotta ki a meghívót Kövér Árpád főiskolai szenior. Az első biblia-estélyen János evangéliumából olvasnak fel. Az estély, mely nagy sikerűnek ígérkezik, ma este az I. számú akadémiai teremben (I. emelet.) lesz. Kezdeté 7 és fél órákor. Az estélyen nemcsak hittanhallgatók, hanem joghallgatók is részt fognak venni.

**Bizottsági ülés.** A debreceni református egyház közalapi bizottsága ma délután Szele György bizottsági elnök vezetése mellett rendes ülést tart.

**A Joghallgatók Önképző Társaságának szónoklati versenye.** A joghallgató ifjuságnak ezen tudományos célú egyesülete az utóbbi években nem fejtett ki nagyobb tevékenységet; ennek oka a joghallgató ifjuság részéről tanusított közönyben keresendő. E közöny a múlt iskolai évvel megszünt és nagyobb anyagi és erkölcsi erejénél fogva mindjobban megtudott céljának felelni. Ez évben pedig az egyesület kiváló elnöke gazdag munka-programmot állított össze és annak megvalósítására az egész joghallgató ifjuságot meg akarja nyerni. Tegnap tartott ülésén H. Kiss Pál elnök tartotta meg székfoglalóját. A sikerült székfoglaló után szónoklati versenyt tartottak, melyen a nagyszámu versenyzők közül első lett Göbel Károly 2. jh., második Matkó Ferenc 2. jh., harmadik Kiss Endre 1. jh. és negyedik Domokos József 1. jh. A társulat vezetőségét a most elért siker buzdíthatja a munkaterv további kivitelére.

## Az ellenzék új szónokai

### Új emberek a politikában.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Tegnap este volt az első alkalom arra, hogy a nemzet most megválasztott törvényhozóinak legnagyobb része, a győzők talákozozanak s bár csak fehér asztal mellett tartottak főparlamentet, szinte özönlött belőlük a szó. Az érdeklődés persze nem a régi ismerősök felé irányult, mert hogy gróf Apponyi Albert tud beszélni (és hogyan tud beszélni!) azt még Amerikában is tudják, de hogy például Buza Barna vagy Hrabovszky Guido micsoda szónok, arról eddig csak Sátorajauhelyen és Kisvárdán tudtak, ahol a férfi dalosegylet zászlóavatási ünnepén vagy a varsói képviselőtestületben dörögtek a korrupció ellen.

Éppen nem lehet tehát rossz néven venni tőlük, ha mindjárt tegnap meg akarták mutatni, hogy kivágják a rezet odafön is, ahol egyetlen kis szónoki siker mögött ott áll a rotációs gépből kívánható egész dícsőség. Őt új képviselő beszélt tegnap a függetlenségi párt ismerkedési estélyén és egyiknél sem volt oka restelkedni Kossuth Ferencnek, a keresztapának vagy gróf Apponyi Albertnek, akit a legnagyobb sikert aratott új ember, Kelemen Samu elnevezett a nemzet bábájának, mert tömérdek friss képviselő megszületésénél ott buzdított, pedig még — a kenésről is le kellett mondania.

Az új szatmári képviselő azonban mindjárt az első felszólalásával nagy darázs-fészekbe is belenyult s ki tudja, nem lesznek-e reá nagy bajok belőle? A francia szinpadnak arról a szokásáról beszélt, hogy sokszor csak az új drámákat bemutató előadásainak utolsó jelenete után derül ki, ki a szerző.

— Hát — mondta Kelemen Samu — valamiképpen a magyar szinpadon is megvan ez a szokás. Nálunk is sokszor az új darabok premierjének az utolsó jelenete után derül ki, ki a magyar darab — francia szerzője ...

Harsogó kacagás támadt és a társaság egyetlen drámaíró tagja, Rátkay László sem vette rossz néven a dolgot. Mert először ő csak népszínművet írt, ahhoz pedig se Sardou, sem Dumas-féle nem konyított, másodsor pedig, már egyáltalán nem ír, mert politikus lett és beszédeket mond. Hogy azonban Guthi Soma mint vélekedik Kelemen Samu elmésségéről, az megint málapra tartozik.

Igen okos és hatalmas volt az ujal közül gróf Benyovszky Miksa beszéde és (ő már a harmadik Benyovszky a pártban), irigylésre méltó, hatalmas orgánuma van Hrabovszky Guidónak, beszélt a királyhelmei képviselő, Meczner Béla is, a kiről az a nevezetes tudnivaló, hogy a kortes-utjában száz fehérruhás, önkéntes, amazoncsapat kísért és a végén Buza Barna magyarázta meg friss jókedvvel, tüzes beszédben, hogy hát miért is beszéltek olyan sokan.

Haragos kurocoknak, ordító oroszlánoknak jötünk fel — mondta — s most kiderült, hogy többség vagyunk s legfő-

**Elismert legjobb magyar pezsgő Pártos és Surányi pezsgőborgyárosok**  
a „FREGOLI SEC”

Készítik:  
Budapest, VII. József utca.  
Kapható minden előkelő kávéházban és szállodában,  
s a legközelebbi fűszer csemegé üzletben. Utánzás tilos!

**Több olyan oroszlanok lehetünk, mint a lánchidon lebzselő kőfenevadak, melyeknek kivágták a nyelvét. Érthető tehát, ha ki akarjuk beszélni, a mi bennünk van.**

A sok beszédnek Varságh Zoltán felszólalása volt a csattanója, a ki azoknak az új embereknek a nevében beszélt, a kik — kimaradtak a Házból, a hol még nem is voltak benn soha . . .

## VIDÉK.

### Statárium Aradmegyében.

Arad, febr. 8.

A borosjenői járásbírósa területén oly gyakori a vagyon és az élet ellen való merénylet, hogy a vidék lakossága valóságos rettegésben van. A közigazgatási hatóságok és a csendőrség rendelkezésre álló eszközei nem elegendők az erkölcsök nagymérvű elvadásza ellen. A vidék lakossága most szorult helyzetében az igazságügyminiszterhez és a belügyminiszterhez fordult, rendkívüli bírói intézkedéseket és katonai különítmény kirendelését kérve.

A rendkívül elharapódzott bűnesetekre való tekintettel kivételes rendkívüli bírói intézkedést is kérnek. Hogy mennyire jogosult ez a kérelem, megvilágítják az alábbi adatok, amelyek a járásbírósa területén a legutóbbi hónapban elkövetett bűnesetekre vonatkoznak.

A lopások száma ötvennel több, mint a múlt év ugyane hónapjában. De nagy számmal fordultak elő súlyosabb bűntettek, amelyek legtöbbjének elkövetője eddig ismeretlen. Kirbács Mikolae ternovai gazdát hátról lelőtték. A tettes ismeretlen. Ifj. Bitong Györgye borosjenői lakoson gyilkossági kísérletet követtek el. Motorka Mikuláj borosjenői lakos szándékos emberölésnek esett áldozatul. Avram György gurbai lakost lelőtték. A tettesek ismeretlenek. Trippa Joachim csermői lakost lelőtték. A gyilkos eddig ismeretlen. Száva Dimu borosjenői lakost Popa Mihály leszúrta. Vostyinár Mihály sikulai csósz Zsurzsika György agyon-szurta. Jónás Gyula és társai Bokszegen kirabolták Kardos Józsefet.

A politikai harcok szintén hozzájárultak a bűnesetek szaporításához. Boros-Jenőn báró Solymossy Lajosnak, a szabadelvű párt jelöltjének gazdatisztját, Szteller Józsefet politikai boszúból agyonlőtték. Czukker Zsigmond mogorói lakos házáat fölgyújtották, mert Solymossyra szavazott. Gyermán Vazul taucei lakost a világi román nemzetiségű párt egyik kortese ütötte agyon. Rác Pável silingyai lakost agyonlőtték. A tettes ismeretlen. Rablást követtek el: Pacauer Lajos és Hajdu Imre silingyai lakosok, Kovács Nikulaj, Toda Pável és Sztán Petru gurbai lakosok. Gyujtogatást: Csul Pával borosjenői lakos. Szándékos emberölést: Tóth János silingyai lakos. Vladce Antonie borosjenői lakost Pintye Atanáz agyonverte.

Ezekre való tekintettel kéri a vidék a kivételes bírói intézkedéseket és a katonai különítmény kirendelését.

**Öngyilkos önkéntes.** Déváról táviratozzák: Felsőszálláspataki Mara Gábor egy éves önkéntes, Hunyadvármegye egyik legelőkelőbb birtokos családjának tagja, Brengenzben, hol a vadászrezdnél szolgált, eddig ismeretlen okból föbelötte magát. A holttestet a család Demsusra szállíttatja a családi sírboltba. Mara főispán az elhunytban unokaöccsét gyászolja.

**Kitett gyerek.** Földes határában különös leletre bukkantak tegnap reggel arra járó fuvaros emberek. Egy zuzmarás bokor tövében apró csecsemő holttestére akadtak. A szegény kis jószág két hetes lehetett. A faluban az a gyanu kapott tápra, hogy a gyermek gyilkosa egy tisztességesen öltözött fiatal asszony, aki a nagyváradi vonattal érkezett. A földesi csendőrség értesítette az esetről a nagyváradi rendőrséget, amely a titokzatos dologban megkezdte a nyomozást.

## A VÁROSHÁZARÓL.

**Számonkérésék** lesz a város összes hivatalaiban e hó 16-án, amikor is az egyes hivatalok ügyforgalmát és tevékenységét vizsgálja felül Domahidy Elemér főispán.

**A város építkezései.** Debrecen város nagyobb építkezései tárgyában február hó 14-én, kedden délután 4 órakor a város építkezési bizottsága Domahidy Elemér főispán elnökele alatt ülést tart.

**A Dégenfeld-téri ovoda.** A Dégenfeld-téri ovoda közegészségügyi szempontokból nem felel meg többé hivatásának. A ovoda kihelelyezését a tanács már régebben elhatározta s most e tárgyban értekezlet lesz a városházán e hó 11-én délelőtt 11 órakor.

**A városi muzeum** ügyében kiküldött ad hoc bizottság pénteken d. u. 5 órakor ülést tart. Itt tesz jelentést Oláh Károly tanácsos arról, hogy a Foltényi-féle hagyatékból több művészettörténelmi szempontból értékes tárgyat szerzett meg a muzeumnak.

**A vízvezetési és csatornázási bizottság** február hó 15-én, szerdán délután 3 órakor Domahidy Elemér főispán elnökele alatt ülést tart. A vízvezetési szabályrendelet javaslatot már letárgyalták, most az ezzel kapcsolatos csatornázási szabályrendeletet fogják tárgyalni.

**Villamos vasut, villamos világítás.** A villamos vasut ügyében szombaton, e hó 11-én d. e. 11 órakor ülés lesz a városházán. Ez ülésen a Vecsey Imre főjegyző elnökele alatt kiküldött bizottság tesz jelentést a vasutársasággal folytatott tárgyalások eredményéről. Valószínű, hogy a város a társaságnak adandó koncessió kérdésében is meg egyezésre fog jutni. Különben a villamos telep felállítása iránt olyan a hangulat, hogy világítási célokra a vasutól eltekintve is hajlandóság mutatkozik a telep felállítására, annyival is inkább, mert a vidék sokkal kisebb városaiban is jó üzleti eredményt mutattak a telepek s így a pápai villamos telep évi mérlege az első év után már szép felesleggel zárult. A debreceni légszeszgyár megbízhatóságába vetett bizalom pedig már városszerte ugyis megingott.

**A szegényház szállítói.** A debreceni szegényház férfiruhái és fehéreneműi szállítására a város árlejtést hirdetett. A beérkezett ajánlatok közül, mint legelőnyösebbek Kardos László, Konczek Kornél és Donogán és Somossy nyerték el a szállítást.

## A ipartestület új elnöke.

Debrecen, febr. 9.

A debreceni ipartestület tagjai e hó végén elnököt választanak. Ez az elnökválasztás egy hat éves rendszerű jóságát, vagy tarthatatlanságát van hivatva egyúttal kifejezve. Mi, kik az iparosok felette fontos ügyeknek tartjuk ezt az aktust, mindmostanáig tartózkodtunk attól, hogy bíráló hangunkat belevegyítsük a választási előharenak, a szenvedelmessen folyó korteskedésnek zajába. Nem foglaltunk állást sem Tóth Kálmán, a birtokban levő elnök, sem az ellenpárt jelöltje mellett. A legutóbbi napokban azonban olyas valami jött közbe, olyan körülmény vetődött felszínre, amely egyenesen felhív bennünket arra, hogy a nyilvánosság jogán kifejezzük álláspontunkat.

Egyik laptársunk három nappal ezelőtt a választás előkészületeiről irván, határozottan kimondja, hogy Tóth Kálmán, a jelenlegi elnök saját bevallása és többször hangoztatott állítása szerint *harcos hive, küzdő védelmezője a közös vámterületnek.* Nem eldugott s nem egykét soros volt ez a hír; bizonyosra vehető hát, hogy az ipartestületi elnök elolvasta azt, vagy legalább tudomást szerzett arról. Azóta ideje s módja is lett volna arra, hogy azt az állítást, ha az valótlán volna, megcáfolja.

Tóth Kálmán nem tette ezt, hallgatólag beismerte tehát, hogy igaz, amit a gazdasági közösségre vonatkozó véleményéről laptársunk irt. Terrorizálás nélkül ki kell tehát jelentenünk, hogy visszataszító, sőt nevetséges volna, ha Debrecennek iparosai, akik legutolsó csöpp erejükkel is küzdenek nagy idő óta az önálló vámterület érdekében, olyan embert tennének elnökükké, aki közösen akar vámolni az osztrákkal, Ausztriával.

Az egész ország harcol az önálló vámterületért, azért, hogy a magyar iparos osztály érdekeit egyszerre elősegítse, diadalra vigye. Az egész ország kormányrendszert buktatott a közös vámterület miatt és minden erejével küzd azért, hogy végre-valahára önálló vámterülettel segítse meg az elnyomott magyar ipart.

Lehetetlen tehát az, hogy az ország legnagyobb ipartestülete és így a debreceni iparosok élén oly ember álljon, aki bevallott ellenesége a magyar ipar diadalát elősegítő önálló vámterületnek.

Foulard-**Selyem** Bast-**Selyem** Chiné-**Selyem** Schotten-**Selyem**  
bluzoknak és ruháknak minden ármennyiségben. valamint mindig a legújabb fekete, fehér és színes „Henneberg selyem“ 60 krajeártól 11 frt. 35 kr.-ig méterenként. **Henneberg, selyem-gyára, Zürich.**  
Érmentve és már megvámolva, házhoz küldve. Minta postafordultával.

## SZÍNHÁZ.

**Csige Böske fellépte.** A „Heidelbergi diákélet“ tegnap esti előadásának érdekességét kölcsönöztte az a körülmény, hogy Katica szerepében a fővárosi vígszínház egyik kedvelt tagja: *Csige Böske* mutatkozott be a debreceni közönségnek. Ezt a bájos leányszerepet Szabó Irma kreálta nálunk s nagyon jól tudjuk, hogy — bár a művészetben nincs létjogosultsága az összehasonlító kritikának, — a nagy közönségre mindég maradandó hatása van az első benyomásoknak. Szabó Irma a közönség kedvence volt s Katica legkiválóbb alakításai közé tartozott s hogy *Csige Böske* rögtön első nagyobb jelenése után hatalmas nyíltszintapsot váltott ki a közönségtől, bizonyosága annak, hogy nem merő divatból volt oly felkapott művésznője a Lipótvárosi színháznak. Nagyon kellemes már a megjelenésben, tetszetősége is azonnal kihívja a nagyobb érdeklődést. Csodálatosan, egész a kisé tompult sziszegő hangokig hasonló tragikus véget ért s nálunk sok szép sikert aratott nővérehez: *Csige Ilonkához*. Katicája élénk, temperamentumosabb, mint legközelebbi elődjéé, de élénkségében sok a finomság és kellem. E mellett, mint a harmadik felvonásbeli bucsujelenetben is megmutatta, hogy van szíve, tud annak hangján szólni. A közönség *Csige Böske*t nagyon rokonszenvesen fogadta s felvonások után többször lámpák elé tapsolta. Ugy tudjuk, Makó színigazgató szegedi társulatához szerződött. Mindenesetre erős, előkelő tagot, kiválóságot nyer benne a vígjátéki ensemble. A többi szereplők a szokott jók, *Csontos Gyulái* kissé elragadták itt-ott hevületei, *Faragó Ödön* most is kifogástalan, *Krémer Jenő*, *Szilágyi Aladár* kacagatók. A színház zsufolási megtelt s a történeti hűség kedvéért feljegyezzük, hogy ez volt a darab kilencedik előadása. Sz. Z.

**Színházi hírek.** Ma, esütörtökön az „Elnémult harangok“ című színjáték kerül színpadra. A beteg Iványi szerepét *Virágháty Lajos* játssza. — Pénteken *Offenbach János* 3 felvonásos operettjét, „A gerolsteini nagyhercegnő“-t játsszák. Az operett főbb szerepei a következőképp vannak kiosztva: A nagyhercegnő — *Sugár, Fric* — *Karaes, Pál herceg* — *Faragó Ödön, Pukk* — *Krémer, Bumm* — *Szilágyi, Grog* — *Halász, Nepomuk* — *Virágháty, Vanda* — *Rományi*. Vasárnap délután *Planquette Róbert* „Kornvillei harangok“ című 3 felvonásos operettje kerül színpadra felhellyel. — Este *Csikó László* 25 éves jubileuma. Színpadra kerül *Schiller Wallenstein* halála című drámai költeménye.

**A Színházi Ujság** minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes szám ára három krajcár.

## UJDONSÁGOK.

## Kiharapta az apja arcát.

Debrecen, febr. 9.

(Saját tudósítónktól.) Tragikus eset történt Vásárhelyi Mihály dohányos paraszttal. A boldogtalan arca tegnap óta nagyot változott, fél arcáról hiányzik a hus szőröstől bőrostól. S mind ezt ő egy rosszul alkalmazott csóknak köszönheti.

Vásárhelyi szomorú története ott kezdődik, hogy felesége, sógora és mostoha leánya minden ellenvetése dacára felszedték a sátorfájukat, kocsiba fogtak s behajtottak egy közeli faluba mulatni. Reggel indultak el s csak délután tértek haza. Hogy a mulatság jól bevált, az meglátszott a társaságon. Rózsaszinben látták a világot, szakadatlanul daloltak.

Igy érkeztek a tanya bejáratáig, a hol egy kis intermezzo jött közbe. A kocsi felborult s mindenestül az árokba került. Lett nagy riadalom, a mire Vásárhelyi is előkerült a házból. Látva a helyzetet, azonnal

a segítségükre sietett. Nagy munka volt s Vásárhelyi megizzadt, mire a végére ért. Még csak a gebe volt hátra. Vásárhelyi ennek is neki fogott, hogy kiemelje.

Ekkor azonban váratlan dolog történt. A virágos hangulatban lévők nem ismerték meg Vásárhelyit s azt hitték, hogy a lovat elakarja tulajdonítani. Hasztalan igyekezett Vásárhelyi a tévedésükről meggyőzni őket, nem hitték neki. Közrefogták a szerencsétlent s jobbról is, balról is szorongatták.

Vásárhelyinek végre is elfogyott a türelme, komolyan rájuk szólt s erélyesen akart fellépni. Ez volt a veszete. Mostoha leánya *Szöke Róza* rászólt a sógorra *Győri Mihályra*.

— Fogd meg Mihály!

Azután ráugrott apjára s megcsókolta. Csakhogy nem a rózsás ajkaival, hanem gyöngyör fogával, melynek nyomán vér fakadt.

A harapás alapos volt. *Vásárhelyi balarca fél bajusszal együtt a Szöke Róza fogai közt maradt szörnyen elcsúfítva véle mostoha apja arcát.*

Vásárhelyi a fájdalomtól sikoltozva menekült lakásába. Ide követték őt felesége, sógora és leánya is, akiket a vér teljesen kijózanított.

Orvost hívtak, aki mikor megérkezett, visszaakarta varrni a hiányzó részt, amely eltűnt megmagyarázhatatlan módon. A szegény embert súlyos sebével behozták a köz-kórházba, hol most gyógykezelik.

**A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala:** Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: *Arahy János-utca 47. sz. alá* intézendő.

**\* Kinevezés.** A pénzügyminiszter *Kardos Elek* nyiregyházi pénzügyi számellenőrt az ugyanazon pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvivőséghez pénzügyi számvizsgálóvá nevezte ki.

**\* A debreceni tanári kör** szombaton, f. hó 11-én, d. u. 4 órakor a kollegium kistanácstermében tartja meg f. hó 4-ikéről elhalasztott gyűlését.

**\* Kamara közgyűlése.** Nemzeti zászló leng a Kamara székházának ormán, jelezve, hogy rendes közgyűlést tartja a kamara, melyre kereskedelmi és ipari érdekeltségének választottai jelennek meg, hogy tanácskozzanak a napirendre tűzött fontos közgazdasági kérdésekben. A közgyűlés d. u. fél 4-kor kezdődik. Este 8-kor lakoma lesz az „Angol Királynő“-ben *Szabó Kálmán* elnök, orsz. képviselő tiszteletére.

**\* Magyar név.** *Rothstein Gyula* tiszacsegei lakos és kiskoru *Béla*, *Irma* nevű gyermekei belügyminiszteri engedéllyel *Hajdu-ra* magyarosították nevüket.

**\* Felolvasó est.** Ma délután 5 órakor tartatik meg, a róm. kath. főgymnasium disztermében ama fényesnek ígérkező felolvasó est, melyről lapunk tegnapi számában megemlékeztünk. Igéretünkhöz képest itt adjuk teljes műsorát emez estnek: 1. Nyitány *Lackffy* című operához, zongorán előadja a szerző: dr. *Szell Kálmán József* ur. 2. *Lackffy* operáját röviden ismerteti a szerző: dr. *Szell Kálmán József* ur. 3. *Coppé F.* *Ekszerek*, monológ; előadja: *P. Menszáros Margit* urhölgy. 4. a) *Grieg*, a tavaszhoz, 43. mű; b) *Heller*, a bárdnak dala, 45. mű; c) *Grieg*, Albumlevél, 12. mű; zongorán előadja: dr. *Ujfalussy Géza* ur.

5. Erdélyi népelet. Irta és felolvassa: *Vargha Ferenc* ur. 6. *Gobbi H.* Magyar szerenád. Két zongorán előadják: *Olesineky Milka* kisasszony és *Szilágyi Margit* urleány. Ezen felolvasó estére jegyek kaphatók *Mihalovits J.* gyógyszerárában.

**\* Bocskai-szobor Hajdumegyében.** Vettük a következő felhívást: A Bocskai István emlékére Hajduböszörményben emelendő szobor létesítése céljából a vármegye bizottsági közgyűlése által megalakított szobor bizottság tagjait felkérem, hogy a szobor ügyében tanácskozássra folyó hó 16-ik napján d. e. 9 órakor hivatalos helyiségemben megjelenni sziveskedjenek. Debrecen, 1905. febr. 7-én. *Rásó Gyula* kir. tanácsos, alispán.

**\* Szakosztályi ülések.** A szoba- és cimefektők ipartestületi szakosztálya ma délután 3 órakor, a kőművesek szakosztálya vasárnap délelőtt 11 órakor az ipartestület kisebbik tanácstermében rendes ülést tart.

**\* Az óvodák tandijait fel-emelték.** A városi tanács ez évi február 1-étől kezdve az egyes óvodák tandiját 4 koronáról 6 koronára emelte fel. E határozat február 1-étől szól s így azoknak is, a kik a tanév elején 4 koronát fizettek, a február 1-től eső félévre 1 korona pót-tandiját kell fizetniök. A jövő szeptembertől kezdve az egész tanévre 6 korona, félévre 3 korona lesz a tandij.

**\* Békéltetések.** Az ipartestület békéltető bizottsága e hó 10-én, pénteken délután 4 órakor rendes ülést tart, melyen *Vetéssy Béla* elnöke mellett folyó ügyeket tárgyal.

**\* A debreceni függetlenségi és 48-as párt** február hó 18-án, szombaton az „Arany Bika“ szálló disztermében zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté este 8 órakor. Belépti-díj személyenként 2 korona. Jegyek előre válthatók a „Függetlenségi Kör“ helyiségében és este a pénztárnál. A rendezőség élén állanak: *Márton Imre*, elnök. *Harangi Sándor*, alelnök. *Kertész Mihály*, alelnök. *Dr. Fejér Ferenc*, ügyész. *Dr. Baesó Dezső*, jegyző. *Kertész János*, jegyző. *Csóbán József*, pénztáros. *Kertész István*, pénztáros. *Tassy Miklós*, ellenőr. *Szendi Imre*, ellenőr. Rendező bizottsági elnökök: *B. Nagy János* és *L. Nagy Bálint*. Rendező bizottsági tagok: *Bekényi Péter*, *Török Bálint*, *Varjas János*, *Juhász Ignác*, *Zöld János*, *Erdei Ferenc*, dr. *Varga Lajos*, *Böszörményi Mihály*, *Pethő István*.

**\* Megfagyott az országuton.** *Varga Juliánna* vámospérecsi koldus asszony nagyon felönthetett a garatra s bizonyára nem tudta mint cselekszik, mikor kedre viradó éjjel kiment a vámospérecsi határban levő *Ficior* féle tanyai részre s ott az országuton egy ingre vetkőzve lefeküdt a hóba. Persze reggelre halva találták. Szét szórt ruháira tekintettel előbb büntény áldozatának hitték, de az ügyészszégi vizsgálat semmi gyanusat nem konstataált s az asszonyon külerőszak nyomai sem voltak láthatók. Így tehát kétségtelen, hogy a szegény pária részségének lett áldozata s úgy fagyott meg.

**\* A férj panasza.** Rossz viszonyban élt *Mike Ferenc* Homok-kerti lakos a feleségével, aki ellen tegnap lopás miatt emelt panaszt. Allítása szerint az asszony, mióta összekülönböztek, élete ellen is tört. Egy alkalommal kevés hija volt, hogy egy fejével agyon nem ütötte. Tegnap este pedig

mikor hazament, a szoba ajtóban egy idegen emberrel találta szemben magát, aki, mielőtt védekezhetett volna, megrohanta, a földre teperte és fojtogatni kezdte. Felesége ezalatt fojtón őt pofozta. Csak nagy nehezen tudott elmenekülni a megtámadó elől s kirohant az utcára. Akkor este nem is mert hazamenni. Az egész éjjelt szabad ég alatt töltötte. Másnap, mikor hazament, lakását nyitva és üresen találta. Felesége eltávozott, magával vitte minden butorát. Így beszélte el Mike Ferenc ezt a rendőrségen s ennek alapján kéri felesége ellen az eljárás megindítását. A rendőrség ezt meg is tette.

**\* Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Tóth István ref. 62 éves, Molnár Róza ref. 3 éves, Bodó Etelka ref. 11 hónapos, Csukás Mihály ref. 53 éves, özv. Balogh Istvánné ref. 75 éves, Banya Lajos ref. 45 éves.

**\* A Csarnok szombati (febr. 11.) estélyére** a vigalmi bizottság Szávay Gyula elnöklete alatt buzgón folytatja előkészületeit. Az estély jellege a vidámság jegyében fog mozogni s a rendezőség nyugvó pontokul poetikus részleteket illeszt a műsorba. Dóczy Margit, a népszínház bájos művésznője meglepetést fog kelteni nemcsak szépségével és öltözékével, de kellemes előadásával és a mi a legfőbb: pompás táncával. Dóczy Margit nem tartozik a szinpad ugynevezett „énekesnői” közé, az ő művésze a vonzó, kellemes előadás s az ebben megnyilatkozó hódító elegancia. Ferenczy Károly, a Királysínház népszerű komikus, kitűnő komikus és egyben kitűnő énekes. Kupléi meglepetést és zajos derűtséget fognak kelteni. Neki is nagy ereje és kitűnősége a tánc s ha jó hangulatban lesz a terem, bemutatják Dóczy Margittal hires, együttes Kékvök-jelenetüket is. Gál Zoltán, a helybeli növekvő poéták egyik legreményteljesebb alakja, a ki máris sorra nyeri el a pályázatokat, bizonyára e kedves dolgai közül válogat ki néhányat műsornyitónak.

**\* Sikkasztó hetes.** Besenczy Kálmán pékmester hetese tegnap gazdája nevében több helyen pénzt vett fel, azután megszökött. A sikkasztót keresik.

**\* Kereskedő ifjak táncestélye.** Szombaton tartják meg kereskedő ifjaink ideai tanemulatságukat, a mely sikerülnek ígérkezik. A nagyszámu rendezőség fáradozása meghozza a méltó sikert. A hölgyközönség azonfelül igen kellemes meglepetésben is fog részesülni, mert a kereskedők izléses táncrendekkel kedveskednek. A meghívókra még igénytartók sziveskedjenek Thaisz Art-hurhoz (Pongrácz-cég) fordulni.

**\* Sikkasztó ügynök.** E cimen lapunk tegnapi számában közölt hírünk Kohn Vilmos egy nyilatkozatot küldött be. E szerint az ellene beadott vád tévedésen alapul, a mi onnan származik, hogy ő az óráért járó szányolevan koronából csak kilencven koronát adott át. De a másik kilencven koronát nem azért nem adta át, mert a pénzt elköltötte, hanem mivel vevőjétől ő sem kapta meg.

**\* Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó szívű résztvevőknek, kik Gyula fiam temetésén résztvettek s részvétük által mérhetetlen bánatunkban osztozni szivesek voltak, ezen uton nyilvánítjuk őszinte köszönetünket. Orosz Mihály és neje.

**\* Köszönetnyilvánítás.** Mindazon igen tisztelt rokonok, ösmerősök, jó barátok s a nagyérdemű közönség azon tagjai, kik fejlethetetlen jó édes apánk: néhai Dankó Mihály végtisztességtételén való megjelenésük által mély fájdalomunkat némileg enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Debrecen, 1905. febr. 8. A gyászoló család.

**\* Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó barátok és kartársak, kik feledhetetlen jó férjem temetésén jelenlétükkel fájdalomamat enyhítették, ezuton is fogadják hálás köszönetem. Özv. Kupás Józsefné.

**\* Letzter József fényképészeti, festőszeti és fényképnagyítási műterme Plao-utca 44. dr. Ujjalussy-ház. Állandó fényképképfállítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.**

**\* Az angol királynő szálloda éttermében minden este cigány-zene.**

**\* Béli keztyűk, legyezők, crepe de chine, moulin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plissé fedrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri üzletében, városház-épület.**

**\* Pármal ibolyaszappan** név alatt egy kitűnő mosdószappan van forgalomban. Rendkívül kedves, gyöngéd ibolya-illata s bőrfinomító, üdítő hatása van e szappannak, úgy, hogy a legérzékenyebb arcbrüek is használhatják. Ennél jobbat sem a bel-, sem a külföldön nem csinálnak, még ha drágábban adják is. Egy darab 80 fillér, három darab 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. Kapható Debrecenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Grósz Nagy F., Muraközy L., Balázs Ö., Kovács Nándor, Szilc F. gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, Mentze Henrik, Komlóssy Lajos kereskedőknél. H.-Szoboszlón: Körner Bélánál. Más, kitűnő mosdószappanaim 20 fillértől feljebb kaphatók.

**\* Pénz-, szivar- és cigarettatárolók, finom solingeni zsebkések, ollók, borotvák, borotváló készülékek beszerzésére ajánljuk Mentze Henrik újdonságok áruházát.**

**\* Pénzkölcsönök** jelzálogra, személyhitelre gyorsan készülőzötnek Rácz Béla bankirodájában, Debrecen, Csapó-utca 12.

## Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

**Debreceni Ujság** 

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

## TÁVIRATOK.

**Andrássy Gyula a királynál.**

Bécs, febr. 8. Ő Felsege a király délután 3 órakor egy óráig tartó kihallgatáson fogadta Andrássy Gyula grófot, aki jelentést tett az egyes pártok vezetőférfiaival folytatott tárgyalásokról. Döntés ez ideig nem történt. Andrássy Gyula holnap délelőtt újra megjelenik a királynál. Andrássy gróf ma meglátogatta Goluchovszkyt és Pitrichot és hosszan tárgyalt velök.

**A függetlenségi párt megalakulása.**

Budapest, febr. 8. A függetlenségi párt ma tartotta alakuló ülését. Justh Gyula indítványára Kossuth Ferencet egyhangulag elnökké választották. Alelnökök lettek Barabás Béla, Polonyi Géza, Szederkényi Nándor és Tóth János.

**Tagválasztás a Kisfaludy társaságban.**

Budapest, febr. 8. A Kisfaludy társaság mai ülésében Szávay Gyulával szemben a megüresedett tagsági helyre Bárd Miklóst a Budapesti Hirlap poétáját választották meg.

**Villamos elgázolás.**

Budapest, febr. 8. A Zsigmond-utcában ma a villamos vasut elgázolta Csikász József magánzót. A kerekek Csikász lábait elmetstették, rövid idő múlva pedig a szerencsétlenül járt ember meghalt.

**Plósz miniszter visszalépése.**

Budapest, febr. 8. A Ferencvárosi kerület kormánypárti jelöltje Plósz Sándor visszalépett s így Balagi Aladár Kossuthpárti képviselő-jelölt megválasztása egyhangu lesz e hó 14-én.

**Vladivosztok sorsa.**

Pétervár, febr. 8. Kuropatkin tábornok elrendelte, hogy a Vladivosztokot elhagyó asszonyokat és gyermekeket ingyen szállítsák a Bajkal-tóig. Ugy látszik, a japánok Vladivosztok ostromát vették tervbe.

## KÖZÖNSÉG KÖRE.

**Adózó polgárok panasza.**

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Mi a Bercsényi és Rakovszky-utcai lakosok arra kérnénk a tek. szerkesztő urat, lenne oly kegyes becses lapjába egy kis helyet engedni méltányos panaszunknak, ugyanis a városi kut, mely két utcára szolgáltatja az ivóvizet, még december első felében elromlott, a városi kutmester ur oly egyénekre bizza a javítását, kik mindenhez értenek, csak a kut javításához nem, ami onnan is látható, hogy a fent említett idő óta egyebet sem tesznek, csak szét és összerelik, no kérem szépen ma már február 6-ika, de még mindig a harmadik és negyedik utcából kell a fent említett utcai lakosoknak a vizet beszerezni.

Nagyon kérjük a Tek. szerkesztő urat kérésünk meghallgatására, hogy a városi előljárási figyelmét ráterelhetnénk a kutmester ur nemtörődömiségére.

Azon reményben, hogy kérésünk meghallgatást nyer, maradunk a Tek. szerkesztő urnak őszinte tisztelői.

Debrecen, 1905. febr. 6.

**A Bercsényi- és Rakovszky-utcai lakosok.**

## KÖZGAZDASÁG.

**Gabona-tőzsde.**

	100 kilogrammonkint
Buza, tiszavidéki	19.40 K.-tól 20.30 K.-ig.
„ pestvidéki	19.40 „ 20.10 „
„ bányási	19.20 „ 20.00 „
Rozs	14.50 „ 15.— „
Árpa, takarmány	14.25 „ 14.65 „
Zab	13.95 „ 14.50 „
Tengeri, belföldi	15.40 „ 15.60 „

## Hirdetmény.

A „Hajdúdorogi Közbirtokosság“-nak folyó év február hó 3 napján tartott tanács-gyűlési határozatából kifolyólag közhírré tétetik, miszerint községünkben évenként szükségelendő 2—300,000 drb. téglakiegyetése végett egy **körkemence** felállítására vált szükségessé.

Felhivatnak ennél fogva téglakiegyetési vállalkozók, hogy egy ily körkemence felállítására s a téglának ezenként mily összegbeni kiegyetésére vonatkozó részletes ajánlataikat folyó év február hó 19 napjáig alulírott elüljáróhoz adják be. Az égetés helyére és időtartamára vonatkozó felvilágosítások alulírott előljárásnál megtudhatók.

Megjegyeztetik, hogy a legkevesebb hat évi vállalati idő letelte után a körkemence kölcsönös egyezség útján esetleg átvétetik.

Hajdúdorog, 1905. február 4

Posgay Imre,  
jegyző.

Rajk Imre,  
elnök.

**T. OZ.**

Van szerencsénk becses tudomására hozni, hogy a terményvásár melletti „Helyi vasut“ telepen létesített áruraktárunkat a mai napon megnyitottuk.

Raktárvállalatunk mindennemű árukat és terményeket elfogad beraktározásra s azokra mérsékelt kamatláb mellett előlegeket folyósít.

Díjtételeinket a legjutányosabban állapítottuk meg, miért is midőn szolgálatunkat ezen üzletágra felajánljuk, kérjük annak mielőbbi szives igénybevételét és vagyunk kiváló tisztelettel

**Alföldi takarékpénztár**  
Debreczenben.

**WEISZ SÁMUEL**

sónagykereskedő, — a nagybani marhasó árulást is bevezette, így a tisztelt helybeli és vidéki kereskedő urakat, a kik ezzel foglalkoznak, szives pártfogásukat és megrendeléseket kérve, marad alázatos tisztelettel

**Weisz Sámuel,**  
Nagy-Hatvan-utca 9. szám, bent az udvarban.

**Szunyogh Szabolcs**

többszörösen kitüntetett régi magyar gulyájából eladó  
9 drb. három éves és  
17 drb. két éves bika

**Esztárban**  
a Viráglapos tanyán.

Bővebbet a tulajdonosnál,  
**Budapest, Ferenc-József**  
rakpart 18.

Az elismert  
Legjobb konyhakerti és virág-

**Magvak**

melegágyakhoz és korai vetésre megérkeztek

**Kontsek Géza**

magkereskedésébe Kossuth-utca.

Uj magárjegyzék megjelent.

Az üzlet teljes felosztása miatt hatóságilag engedélyezett

**VÉGKIÁRULÁS**

**Szifft Aladár**

Piacz-utca 24.

miután a kiárulás még csak rövid ideig tart, azért az összes még raktáron levő áruk minden áron

végkiárusítottatnak.



**Ranunkel H. és Fia**

posztó nagykereskedő cég Piacz-utca 19 szám alatt, a t. közönség igényeit kielégítendő, külön osztályt vezetett be kizárólag férfi divat szövetek kicsinybeni eladására.

A tavaszi legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, u. m. szines és sima kamgarnok, cheviottok, fekete és kék Chochmenek, fényposztók, valamint egyenruházati posztók és Trikók, mindenféle szín és minőségben meglepő dús választékban már most megérkeztek, és eredeti gyárti árban kicsinyben is kaphatók.

Soherg Vilmos és Társai brassó posztó gyárosok készítményei dús választékban.

Soherg Vilmos és Társai brassó posztó gyárosok készítményei dús választékban.



**A Debreceni hitelbank RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

f. évi február 1-én megkezdte működését.

**Kölcsönöket nyújt:**  
váltókra, kötelezvényekre, értékpapirokra, árukra.

**Övadékkölcsönöket ad:**  
bérloknek és vállalkozóknak.

**Jelzálog- és törlesztéses** (amortizációs) kölcsönöket engedélyez földbirtokokra és házakra a legkedvezőbb feltételek mellett.

**Elfogad betéteket** betéti könyvecskére és folyószámlára a legmagasabb napi kamatláb mellett kamatoztatás végett.

**Vesz és elad:** mindennemű értékpapírt és ércpénzt, valamint

**Elfogad megbízásokat** ilyenek vételére vagy eladására és minden a bankszakmába vágó ügyletek kötésére.

**Üzleti helyiség:** Széchenyi-utca 1 sz. I. emelet. Az igazgatóság.

**Uj. Megnyilt Uj.**  
a Kossuth-utcai Maradék Áruház

olcsóbb minden végeladásnál. Minthogy kizárólag rőfös árut rendezünk be, a raktáron levő összes cipő, kalap, női és férfi fehéreneműek miederek, kesztyű, nyakkendő, harisnya, női és fiu ruhák, esernyők sat. fél árban árusítjuk el,

**Uj. Székely Jenő és Társa utódai Uj.** Kossuth-utca 15, Gyógyszertárral szemben.

**Kufeke** **Legjobb táplálékot**

egészséges és gyomorbeteg **Gyermeknek**

Kitünően bevált hányás, bélhurut, hasmenés, szorulás sat. eseteiben.

**Gyermeknek** kitünően fejlődnek általa és nem szenvednek emésztési zavarokban.

Magani gyógyszertárakban és drogeriákban. Gyár **R. Kufeke BERGEDORF HAMBURG és WIEN, I.**



**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

**Levelezés.**

„JÁNOS VITÉZNEK” levele van a kívánt helyen.

„FÉKETE SZÁRU” cseresznyének a kívánt helyen levele van.

**Ajánlat.**

PÉNZKÖLCSON. Törlesztés kölcsönöket házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönöket is négyes kamatra felcserél Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héju dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 kg. családi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó-u. és kenyéripiac sarkán.

ÓRIÁSI KÁVÁBEHOZATAL és nagy raktár KÁVÉ különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében Városház-utca.

1 KG. Indiai kávé 1 frt 20 kr., 1 kg. Papirhéju dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr., 1 kg. Uradalmi tea-vaj 1 frt 20 kr. Kertész Sándor fűszer- és csemege kereskedésében Kossuth- és Battyán-utca sarkán a színházzal szemben.

Debreceni első elektrotechnikai vállalat, Távbeszélő és Távjelző berendezésekre, villámhárítók, villamvilágítás és erőátviteljelzőtelepek, tűzjelzők, vizálási mérők.— Elvállal mindennemű az Elektrotechnikai szakmába vágó berendezések és javításokat FÖLDVÁRI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168. Távbeszélő és táviró építéshez szükséges minden, nemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati-Physikai készülékek és telepek raktára. Kívánatra árjegyzéket ingyen, új töltésű vilamos zseblámpák érkeztek.

HOMOKKERT mellett igen jó helyen olcsó háztelkek kaphatók előnyös feltételek mellett. Bővebb felvilágosítás szerezhető P. Ábrahám Dezső ügyvédnél József kir. herceg-u. 6

KÉT vagy 3 szobás lakás nagy gazdasági udvarral a Csige kertben egész évre kiadó. Értekezhetni Miklós-u. 21.

ÓRA JAVÍTÁS 50 krtól. Óra tisztítás és javítás 70 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón! Ócska aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Főgel óras-optikusnál. Piac-utca 75. Bank palotával éppen szemben.

KÖHÖGÉS ELLEN LEGJOBBNAK bizonyult „Király” pemetefű bonbon 10 kr. 1 kiló szilva 10 kr., 1 killó papirhéju dió 20 kr., 1 liter petroleum 16 kr. Merklí Ferencnél, Fűvészkert-utca 14 sz.

EGY 32 ÉVE fennálló fűszerüzlet tőzsdével és italmérséssel azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

RÓZSA kolompér szép, egészséges kapható jutányos árban nagyban és kicsiben, Csapó-utca 39 szám.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít, egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselője.

A FÖTÉRHEZ közel egy üzlethelyiség minden órán kiadó. Ugyanott egy tanuló felvétetik. Értekezhetni Fazekas Kálmán Hatvan-u. 5. sz.

EGY 5 szobás utcai uri lakás istállóval vagy anélkül kiadó Május 1-től József kir. herceg-utca 62.

HÖLGYEK tanácsot és segínyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cím a kiadóban.

MAGAS ÁRON VESZÉK Sárossi Gyula Arany trombitáját. Harmathy Pál fűvészkert-utca 14. szám.

70 KR. EGY ÓRA tisztítás és javítás Pintér Dezső óránál, Szent-Anna-utca 2 szám, tanuló felvétetik.

A MESTER-UTCA elején Bundi-u. 4 szám alatt egy egészen újonnan épült magas földszintes utcai lakás, mely áll felül 4 szoba egy előszoba, alól két nagy világos pince szoba egy sötét pincéből május hó 1-től kiadó, értekezhetni ugyanott.

MORGÓ-UTCA 24. szám alatti régi bormérő helyiség május 1-re kiadó. Értekezni lehet Pereces-u. 13 szám alatt lakó tulajdonosnál.

EGY ÉS KÉT szobás lakások Csapó-utca 29. szám alatt kiadók.

KÖHÖGÉSNEK LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetefű csukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna s Jóna droguerijában.

KORPA malmi árban, 1 kg. szilva 12 kr., 1 deka finom teasütemény 80 kr., 1 kg. csokoládé 1 frt., 1 kg. teavaj 1 forint 20 kr., ugyanott egy tanuló felvétetik fizetéssel, Glück Izidor fűszer-üzletében. Péterfia-utca.

BUTOROZOTT utcai szoba előszobával azonnal, egy és két szobás utcai lakás garzon lakásnak alkalmas májusra kiadó, Burgondia-Domb-utca 2.

A GÓLYA-UTCA 4 szám alatt (sarok és új épület, több utca összejövetel) két üzlethelyiség, három, egy szoba, konyha, előszoba, kamarából és egyszoba konyhából álló lakás, az ondódon a peregdullóban 104 öl föld tanya épülettel kiadó. Értekezhetni Hadházi-utca 12-ik szám alatt.

**Eladás.**

HOMOKKERTBE a főtéren egy két szoba konyha, kamara, fedett folyasó, világos és sötét pincéből álló csinosan épült ház urilakás majorsági udvarral 600 négyszögöl szőlő területtel minden órán eladó, a vételhez szükséges 2000 korona. értekezhetni lehet Vértessy András mézszárossal. (városi bérház)

MORGÓ-utca 9. szám alatt egy pék helyiség eladó.

1000 LITER sámsoni kerti színbor eladó, Homok-utca 118. szám.

OSILLAG-UTCA 35, 37 és 40 számú új adómentes házak elköltözés miatt kedvező feltételek mellett eladók. Értekezhetni Kónya-telep 31 szám alatt a tulajdonossal.

EGY FÉRFI szabó üzlet, mely 22 év óta fennáll más vállalat miatt eladó. Megtudható a kiadó hivatalban.

ÉRTEKES TRÚMÓ TÜKÖR, több jeles olajfestésű tájkép, kisebb és nagyobb könyvszekrény, ritka tartalmával; egyéb műtárgyak és klasszikus kóták, helyszüke miatt eladók. Szent-Anna 5 sz. I. em.

**Kereslet.**

TANULÓ. Jó házból való fiu tanulóul felvétetik Deutsch Albert és fia.

RAKTÁRNOKI, pénzbeszedői szóval bizalmi állást keres kóció képes egyén. Cim a kiadó hivatalban.

EÜSZERÜZLET megvételre kerestetik. Arany-János-utca 15.

NŐIRUHA-varrótermünk vezetésére BiróLászlóné urnót nyertük meg Budapestről, ki f. é. március hó 1-én kezd meg nálunk működését. Erre az időre férfi és női munkásokat jó díjazás mellett már előre felvesszünk. — Tanuló leányokat szintén szerződötünk. Jelentkezni lehet Bosznay J. és Társa üzletében, Debrecen Kossuth-utca 5. sz.

KÉT gyakorlott ing vasalóné azonnal felvétetik. Piac-utca 63, Első Mosóintézet.

KERESEK EGY nyilas, esetleg kévsőbb, ház után való jó földet haszonbérbe kétszeri befizetés ár mellett, cim a kiadó hivatalba.

TANULÓ a Komáromi nyomda és könyvkötészetbe felvétetik Piac-u. 77.

SZABÁS TANÍTÁSRA növendékek felvétetnek. Kossuth-utca 55. szám.

ERŐS GÉP-varróné felvétetik, Wiener Adolf zsák- es ponyva üzletében. Kossuth-u. 27.

**Hirdetés.**

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határideje lejárt, hatósági kiküldött jelenlétében

1905. évi február hó 24-én, délután fél 3 órakor nyilvános árverésen elfognak adatni.

Debrecen, 1905. február hó 8-án.

Debreceni közzi-zálog-kölcsön intézet r. t. igazgatósága.

Arany-János-utca 9. szám.

**ZONGORÁK**

rövidek, keveset használt kaphatók:

**Schmidt S.**

zongora- raktárában.

Szamos helybell és külföldi orvos ajánlja.  
**Legjobb táplálék**  
egészséges és gyomorbeteg  
**Gyermekeknek**  
Kárpai gyógyszerárakban és drogeriakban.

**Kufeké**  
Gyermekliszt

Kifűnően bevált erős hányás, bélfurur, székrekedés sajt. ellen.  
**Gyermekek**  
kifűnően fejlődnek tőle és nem bántják őket  
**emésztési zavarok.**  
Diet. táplálóanyagok gyára  
BERGEDORF- R.Kufeké, WIEN I.  
HAMBURG.

**MARADÉK****ÁRUHÁZ**

Piac-utca 19. szám.  
Tisza palotával szemben.

**Átköltözés miatt**

delainl karton, vászon, kanavász, szóval minden rőfős áruk mesés olcsó árban lesznek eladva.

a raktáron lévő összes női ruhaszövetek, Blouse selymek